

Подільська Зоря

АКТУАЛЬНО

Україна вперше в історії проходить опалювальний сезон на газі власного видобутку, на сьогодні у сховищах - близько 10 мільярдів кубів газу. Про це заявив прем'єр-міністр України Денис Шмигаль. Прем'єр наголосив, що "Нафтогаз України" і державне підприємство "Укргазвидобування" збільшили обсяги видобутку на 11%, а також відкрили нові свердловини видобутку газу, доволі великого об'єму. Шмигаль підкреслив, що Україна також проходить цю зиму зі збалансованою електроенергосистемою.

"Зараз триває наступальна операція РФ. Вона розпочалася в листопаді 2023 року. Станом на зараз уже два з половиною місяці, як вона йде. Результати - самі бачите. Сказати, що вони для них якісь великі - ну, точно це буде неправда. На жаль для нас, певне просування в полях у них є. Біля Авдіївки - те, що сталося", - говорить керівник Головного управління розвідки Міноброни Кирило Буданов. Але, за його словами, це не те, на що розраховували росіяни. Буданов зазначив, що окупанти хотіли якнайшвидше вийти на бар'єрний рубіж по річці Чорний Жеребець у Харківській області та на адмінмежі Донецької і Луганської областей, але зараз "навіть близько до цього нічого немає". "Але їхній наступ ще продовжується. Десь на початку весни він вичерпається повністю... Зараз хід противника. Він закінчиться, і, я думаю, розпочнеться наш", - підсумував Буданов.

У Пентагоні заявили, що Україна отримає американські бомби GLSDB згідно з домовленостями, проте не назвали конкретні терміни передачі зброї. Очікується, що нова бомба може долати близько 150 кілометрів, що може дати Україні певну перевагу і доповнить арсенал вогневих засобів дальньої дії. Україна стане першою країною, яка застосує ці бомби в бою, що стане найважливішим випробуванням для інших країн, які скуповують боеприпаси дальньої дії після вторгнення Росії в Україну в лютому 2022 року.

187 387 дітей з'явилося в Україні у 2023 році. Це на 32% менше, ніж у 2021 році: тоді народилось 273 772 немовляти. Загалом скорочення народжуваності спостерігається в Україні з 2013 року. Відтоді й до початку повномасштабної війни щороку народжувалося на 6-7% менше дітей, - йдеться у повідомленні "Опендатабот". Найбільше маленьких українців народилося в Києві, а найменше - на Херсонщині. На Вінниччині ж народилось 8823 дитини.

У Вінниці в серці міста відкрили нову книгарню під назвою "Герої". Цей заклад створили батьки та сестра Антоніна загиблого воїна Миколи Рачка, який віддав своє життя за Україну у 2022 році. Вони втілили його мрію в реальність, створивши простір, де будуть проводити зустрічі з письменниками, волонтерами та військовими. До початку великої війни Микола Рачок професійно вивчав філологію та працював журналістом, дуже захоплювався автомобілями та літературою і навіть написав курсову про автомобіль Отто Кестера "Карл" із роману Ремарка "Три товариші". Книгарня розташована неподалік Вежі Артинова на вул. Миколи Оводова, 17/3. Години роботи: 10:00 - 20:00, без вихідних.

У "Вінницяобленерго" почали відключати від світла боржників. "Постачальник електроенергії за 10 робочих днів - надсилає лист-попередження споживачам про те, що за борги електроенергії буде відключена. Шановні споживачі, використайте цей час для того, аби подати заяву на реструктуризацію боргу, якщо Ви не в змозі його погасити. Ми завжди готові піти Вам на зустріч", - йдеться у повідомленні. У компанії вказують, послуга повторного підключення до мережі також є платною...

Вінницька обласна клінічна лікарня ім. Пирогова увійшла в десятку країн за кількістю проведених трансплантацій в Україні. Результати роботи оприлюднив Український центр трансплант-координації. У 2023 році на базі лікарні було здійснено 12 пересадок нирок, 3 - печінки та вперше пересадили серце. Це 16 врятованих життів. Відзначимо, що Вінницька область входила до пілотного проекту МОЗ щодо запровадження трансплантації. З 2024 року до Програми медичних гарантій додано новий пакет послуг «Лікування дорослих та дітей методом трансплантації органів». Для пацієнтів це залишається безоплатним, лікарня отримує кошти від НСЗУ.

Протягом 2023-го року у Вінницькій області трапилось 695 ДТП із загиблими та/або травмованими. Про це повідомляє патрульна поліція Вінницької області. За інформацією правоохоронців, унаслідок ДТП 156 людей загинуло і 918 травмувалось. Основні причини таких автопригод: перевищення швидкості руху, порушення правил маневрування, порушення правил проїзду перехрестя, недотримання дистанції, перехід дороги у невідповідному місці, керування транспортним засобом у стані сп'яніння, виїзд на смугу зустрічного руху. Патрульні радять учасникам дорожнього руху бути уважними, обережними та свідомими - завжди дотримуватись ПДР, адже дорога не прощає помилок.

Віддав життя за Україну!

Страшна війна без жалю забрала життя ще одного нашого Героя - захисника, мужнього бійця, який боронив українську землю від російського окупанта.

В Агрономічній громаді 25 січня провели в останню дорогу 46-річного **Сергія Тадеушовича ВАСИЛЕВСЬКОГО**. Мужній воїн, який до останнього подиху захищав українську землю... Ціною власного життя він виборював право нашої нації бути вільною.

Народився Сергій Тадеушович в селі Кузьминці Барського району в звичайній селянській родині. У 1992 році закінчив середню школу та продовжив навчання в аграрному ліцеї. Доля розпорядилася так, що уже в 17 років залишився сиротою. Після закінчення ліцею одружився та переїхав жити в село Медвеже Вушко, де й народилася єдина донька Наталя. Працював в Подільській дослідній станції садівництва, пізніше у Вінницькій обласній психіатричній лікарні №2, а потім зайнявся своєю улюбленою справою - вирощування посадкового матеріалу зерняткових та кісточкових порід. Сергій мав золоті руки, тому ніколи не сидів без роботи.

Справжній патріот своєї Батьківщини Сергій не зміг спокійно всидіти вдома, не вагаючись пішов до військомату, записався добровольцем та мужньо став на захист

держави.

19 січня 2024 року під час виконання бойового завдання в районі населеного пункту Роботине Запорізької області Сергій Тадеушович загинув.

Без надійної підтримки та опори залишилися дружина і донька, онук.

Прощалися з загиблим зі сльозами на очах, скорботою та болем від непоправної втрати рідні, односельчани, друзі, представники влади та військові.

Нестерпна втрата найкращих синів України залишає глибокі рани й криваві сліди на рідних українських чорноземях. У жорнах жорстокої російсько-української війни безупинно сіється смерть. Все більше і більше наших молодих, сильних чоловіків у розквіті сил, наших героїв ми втрачаємо навічно...

Вічна пам'ять Герою, який загинув за вільну та незалежну державу. Щирі співчуття родині.



Покинуті окопні свічки: допомогу від школярів з Агрономічного знайшли у лісі на Харківщині

Днями соцмережі заповнила інформація щодо коробок з окопними свічками, яблуками та солодощами, які лежать в лісі. По накладці стало відомо, що свічки виготовили та передали на фронт для оборонців ліцеїсти із села Агрономічне.

Пояснюємо (за матеріалами Суспільне Вінниця) ситуацію навколо свічок, які знайшли, як виявилось на Харківщині, а не біля Агрономічного, як спочатку повідомляли деякі інтернет-ресурси.

Про знахідку повідомила Юлія Воронна, коробки знайшла її сусідка під час прогулянки Попівським лісом, що на Харківщині, пише видання "Красноград.info". Про те, що знайдені свічки виготовили наприкінці минулого року в Агрономічному, Суспільному розповіла місцевая жителька Марія Бортник. Її 7-річний син Іван свічку для оборонців робив разом із татом.

"Він захотів підписати її. Але вийшло, що він її підписував, і механічно зробив помилку в своєму прізвищі. Пропустив літеру "о" і вийшло "Бртник", а не "Бортник". А всі переплутали букви "Т" на "І" і шукали Івана Бріника. До мене телефонували, кажуть: "Це ваша свічка? Звертайтеся в поліцію, пишть заяву. Давайте будемо вирішувати, шукати, треба їх покарати, воювати". Ну, а для чого?", - розповідає Марія Бортник.

Посилку поштою з Агрономічного відправив чоловік Оксана Хворостовської, мами дружокласника. Жінка каже, що тоді понад 35 кілограмів воску безплатно віддали знайомі бджоларі, також разом із батьками учнів зібрали понад 2 000 тисяч гривень на парафін.

"П'ятого грудня ми відправили. Близько двох днів вона йшла, сьомого грудня прийшла в Харківську область, звідти військові забрали, скинули фото, - говорить Оксана Хворостовська. - Якщо люди залишили цю посилку, значить на те була вагома причина. Нас це не обурює, головне, щоб ці люди були живі та неушкоджені. Нас обурило тільки, як цю ситуацію викладено в Інтернеті".

Коробку надсилали військовому, який нині боронить країну на Донецькому напрямку, розповіла волонтерка Ва-



лентина Магляр. Посилку чоловік отримав.

"Йому потрібні були свічки окопні. Сказав, що холодно, що посилку отримав, поділився нею із хлопцями, бо коробок було багато. Казав, що намагатиметься з'ясувати причину, але, на жаль, відповіді немає", - розповіла Валентина Магляр.

У класі волонтерять від початку повномасштабного вторгнення, каже класна керівниця Наталя Пайчук. Свічки, розпалювачі та смаколики готують батьки, учні також долучаються до формування пакунків.

Згодом свічки, які знайшли на Харківщині, такі потрапили до військових. Юлія Воронна, яка і виклала відео, передала їх на фронт. Про це вона повідомила на своїй фейбук-сторінці.

За матеріалами Суспільне Вінниця.

Допоможемо ЗСУ

Саме під такою назвою в КЗ "Оленівський ліцей з дошкільним підрозділом" пройшла благодійна акція.

Під час якої вдалося зібрати 2700 гривень. Кошти будуть перераховані на ремонтні роботи у 4 бригаду, де несе службу односелець Сергій Присяжнюк.

Адміністрація закладу щиро дякує усім, хто долучився до акції. Особливо активними були ліцеїсти 9,10 та 11 класів.

Впевнено крокуємо до Перемоги!

Зустріч з бойовими медиками

Днями у Комунальному закладі "Оленівський ліцей з дошкільним підрозділом" відбулася цікава та актуальна зустріч учнів 9-11 класів з неординарними, героїчними людьми: бойовими медиками, а в мирний час, учителем фізичної культури Вінницько-Хутірського ліцею Євгеном Уманцем та бойовою медикинею Наталією Олійник.

Гості - парамедики провели заняття з надання домедичної допомоги, в ході якого вчили присутніх правильно накладати джгут, евакуювати потерпілого, діяти при отриманні поранень, тощо. Як зауважили парамедики такі дії має вміти виконувати кожен у воєнний час. Розповів Євген Олександрович і про те, як відбувається надання допомоги, евакуація та порятунку воїнів на полі бою.

Різні емоції змінювали одна одну в ході зустрічі: від невимовного болю через втрати у війні до усмішок, викликаних чудовим почуттям гумору та яскравими життєвими розповідями пана Євгена. Але найголовнішою є величезна повага усіх присутніх до цієї роботи, які виконують парамедики та вдячність усім, хто захищає нашу країну від ворогів. На згадку про зустріч учні ліцею вручили гостям патріотичні стрічки - обереги і запевнили, що виростуть гідними громадянами своєї країни.



Культура - це душа народу, ми маємо передати нашу спадщину майбутнім поколінням

Людмила МЕЛЬНИЧУК працює художньою керівницею у Великокрушинецькому будинку культури. Пані Людмила працює в Будинку культури з 2006 року. Діти на її гуртки ідуть з радістю, а свої майстер-класи жінка проводить і за межами населеного пункту. Вона вміє робити ляльку-мотанку та інші українські обереги, виши-



вати у кількох техніках, а ще досліджує історію рідного села. Крім того, жінка мріє облаштувати в селі світлицю в традиційному українському стилі, щоб діти та дорослі могли наочно ознайомитися з побутом наших предків. Як художній керівник, Людмила Мельничук відповідає за сценарії творчих номерів, естетичний вигляд виконавців, також навчає дітей художнього читання, дикції, інтонації, пісні та українських ремесел.

Жінка розповідає, що вперше переступила поріг сільського Будинку культури у 14 років

"Мені тоді запропонували роль Снігу-

роньки, як зараз, пам'ятаю той час. З того часу у Будинку культури й залишилась. Спочатку була активною учасницею художньої самодіяльності. Згодом почала працювати на посаді художнього керівника. Зрозумівши, що це моє покликання, закінчила Тульчинське училище культури за спеціальністю "Народна художня творчість" та здобула кваліфікацію "організатор театралізованих народних масових свят та обрядів", - розповідає Людмила Мельничук.

Сьогодні, за її словами, Великокрушинецький будинок культури має багато здобутків. У закладі працюють різні гуртки. Наприклад, аматорський чоловічий гурт "Джерело".

"У 2016 році завдяки кваліфікованому спеціалісту Леоніду Луцишину гурт здобув звання "народного". Гордістю нашого села є фольклорний дитячий гурт "Шалені бджілки", - він утворився пів року тому, але уже має низку досягнень. Його керівником є Сергій Мельничук. Дітки грають на народних інструментах, співають народні українські пісні, беруть участь у різних заходах. Багате наше село і солістами: маємо і дуети, і тріо, і квартет, і квінтет. Квінтет - це наш родинний гурт".

У Будинку культури працюють і гуртки художнього читання, драматичний, також є вокальний жіночий колектив "Криниця". В Будинку культури проводять вечори пам'яті, концерти, тематичні вечори, святкові, урочисті та благодійні. Діє гурток народної творчості "Умілі руки".

"Я найбільше захоплююсь ним. Це ті моменти, які ми називаємо дивом. На цих заняттях у нас з клаптиків тканини народжується іграшка, з паперу - листівка, з ниток та стрічок - чарівний метелик чи бантик, з мішкочки - домовичок, з ниток - велетенська куля. В цей момент очі дітей наповнюються світлом та радістю, і я розумію заради чого я тут. Взагалі, я вважаю, що в сьогоденні умовах дитяча посмішка - цінніша за все, тому ми намагаємося робити все для того, аби діти мали більше приводів посміхатися, як би важко не було", - каже Людмила Мельничук.

Гурток "Умілі руки" тісно переплітається з народознавством. Як розповідає майстриня, на Івана Купала діти вирушали на поле, збирали квіти та різні лікарські рослини, вивчаючи їх властивості.

"Ми плели віночки. Потім у театралізованому дійстві відроджували звичаї та традиції. До Маковія ми декорували посуд для освячення води, робили "маковійку", вивчаючи значення кожного елемента в букеті, йшли до сільського храму, щоб освятити вироби та смаколики, діти співали пісень. На різдвяні

свята дітки і колядують, і щедрують, а ще вони знають про традиції цього свята. На цей час ми готуємо тематичний вечір до Дня пам'яті Героїв Крут. Провели майстер-клас з виготовлення маку пам'яті. Маки виготовляють до пам'ятних днів як символ пролитої крові наших захисників та відданості немічці України", - зазначає мисткиня.

Згодом пані Людмила вирішила спробувати робити ляльки-мотанки. Кожна лялька майстрині має свій стиль та характер. Поштовхом для виготовлення першої ляльки-мотанки став фестиваль у Воробіївці, де були представлені вузликіві народні ляльки.

"Я раніше чула про них, але бачити їх не доводилось. Нарешті я зрозуміла, чого не вистачає моїм рукам, - каже пані Людмила. - Довгий час вчилася за книгами, згодом познайомилась з майстринею з Дніпра, Іриною Корінь, яка з великим задоволенням поділилась усіма секретами.

Вона не лише навчила, а й вислала для гуртка "Умілі руки" посилку з усім необхідним для роботи. Про українські рушники писанки, вишиванки знають усі, не менш цікавою є лялька-мотанка. Вона робиться з тканини, стрічок, ниток, шляхом намотування, мотати потрібно за годинничковою стрілкою, за основу беруть качан кукурудзи, паперову або дерев'яну трубочку, або скрутку з тканини, це символізує безкінечність. Традиційно, тканину для ляльки-мотанки брали з одягу здорової і щасливої людини, та робили як оберег як оберег в дорогу. Така лялечка називається "Подорожницею".

Вона обмотується червоною ниткою, яка символізує щасливе повернення додому. Ляльку створюють з щирими почуттями та гарним настроєм. На сьогодні ми з дітками практикуємо різні лялечки. Наприклад, "Берегиня" - це лялька, яка символізує образ матері, символ турботи, любові та достатку. Якщо вона виготовлена разом з дітками, то вона нагадує образ Богородиці, її дарують новоствореним сім'ям, благословляючи їх на щасливе життя. А щоб обереги дитини від хвороб, мати ставила в колыску ляльку "Пеленашку". Найгарніша лялька - це "Наречена", з віночком, стрічками та довгим волоссям, заплетеним у коси... На сьогодні багато речей з минулого, які частково були втрачені, повертаються до нас. Раніше ляльки мали обереговий зміст, а нині - вони перетворились на мистецтво".

Сьогодні майстриня вчить робити ляльку-мотанку, не лише дітей, а й дорослих,



проводила майстер-класи на міських заходах та в сусідніх селах. Надалі жінка планує навчитися виготовляти ще й маленькі віночки та кошики з лози, аби лялечки були повністю ручної роботи.

Крім того, Людмила Мельничук мріє зібрати та облаштувати на базі Будинку культури світлицю в народному українському стилі, обставити її тематичними предметами побуту, щоб люди не забували свою історію та традиції.

"Ми раніше ходили по селу, досліджували нашу історію, просили бабусь показати свої скрині, хто міг - той передавав нам свої старовинні речі. Знаєте, ті ж тернові хустки раніше дуже дорого коштували. Коли був голод, така хустка могла врятувати родину: їх продавали чи вимінювали на зерно, чи хліб. Це все потрібно пам'ятати. Це саме стосується українського наміста. Чому нашим бабусям не вдалось передати нам у спадок ті ж коралі? Тому що вони їх, так само як і хустку, вимінювали за хліб, щоб зберегти свій рід", - розповідає Людмила Мельничук.

Очі долучитися до гуртків, які діють у Будинку культури, можуть звертатися за номером телефону: 097-769-80-26.



дівки. До Маковія ми декорували посуд для освячення води, робили "маковійку", вивчаючи значення кожного елемента в букеті, йшли до сільського храму, щоб освятити вироби та смаколики, діти співали пісень. На різдвяні



Нерухомість подорожчала: яка ситуація з вартістю та орендою житла у Вінниці

На 25% зросла вартість житла у Вінниці й на 30% зростає оренда. Про це розповів власник одного з агентств нерухомості Олександр Березельський. Втім, ринок нерухомості не впав. Кількість угод 2023 року збільшилась у півтора рази.

"Вінниця досить безпечне місто в сьогоденні реаліях і плюс гроші, які заходять в економіку в цілому спочатку заходять на ринок нерухомості. Це пов'язано з зарплатнею військовим, іпотеки для військових і для інших категорій населення. Раніше не було і дуже вигідні ставки. Є виплати за загиблих солдат і ці виплати люди платять в першу чергу на купівлю нерухомості", - розповів Олександр Березельський.

Нерухомість подорожчала, сказав Березельський, як на первинному, так і на вторинному ринку.

"Більшість покупців і продавців прив'язані до долара. Якщо ми говоримо за долар, то зростання за минулий рік - це 15-20%. 15 - первинний ринок, 20 - вторинний ринок", - пояснив Березельський.

Забудовник Сергій Коцага каже, ціни на нерухомість напряму від цін на матеріали.

"Ці всі фактори в комплексі спонукають до росту цін на матеріали, на паливо, на послуги, техніку, оплату робітникам, податків, комунальних витрат. Ми продавали до початку війни вартість квадратного метра становило близько 18 тисяч гривень, а 22, 23, 24 рік - ця ціна складає 27 тисяч гривень", - розповів забудовник.

Найбільшим попитом, - сказала ріелторка Людмила Потапова, користуються двокімнатні квартири. Їхня вартість у Вінниці коливається від 83 до 88 тисяч американських

доларів.

"Однокімнатні квартири по новобудовах, якщо це спальні райони і центр міста, то з ремонтом досягають 75-85 тисяч - це Вишенька, Слов'янка, Поділля. Чорнові в радіусі 45-50 тисяч, в залежності від квадратури і забудовника", - розповіла ріелторка.

За словами фахівців, зросла в ціні й оренда житла у Вінниці. 50% серед тих, хто сьогодні хоче винаймати помешкання внутрішньо переміщені особи, сказала Людмила Потапова.

"Як тільки закінчиться війна - все може змінитись кардинально, бо велика частина людей, які живуть у Вінниці будуть розглядати варіанти повернення додому, але ж і багато хто може залишитись", - розповіла Олена Танасійчук.

